


Τι εννοούμε λέγοντας Ασφάλεια
 Πολυδιάστατη έννοια που περιλαμβάνει διάφορους παράγοντες που σχετίζονται 

με το περιβάλλον, την ανθρώπινη ευημερία καθώς και την ασφάλεια των 
καταναλωτών και των εργαζομένων.

 Προστασία του περιβάλλοντος και της βιωσιμότητας του πλανήτη στον οποίον 
ζούμε, των ασφαλών εγκαταστάσεων και της ασφαλούς μεταφοράς.

 Η ασφάλεια επεκτείνεται σε άτομα σαν οντότητες, προστατεύοντας από 
διακρίσεις, κινδύνους για την υγεία, παραβιάσεις προσωπικών δεδομένων και 
φυσικές απειλές.

 Περιλαμβάνει επίσης την ασφάλεια των καταναλωτών ως προς τα προϊόντα που 
καταναλώνει ή χρησιμοποιεί όπως των τροφίμων, των καλλυντικών, των 
φαρμάκων, του εξοπλισμού, των κατασκευών και των παιχνιδιών.

 Η ασφάλεια στην εργασία είναι ζωτικής σημασίας για τους εργαζόμενους και η 
πιστοποίηση διαδραματίζει βασικό ρόλο ως μία ανεξάρτητη και αμερόληπτη 
εποπτεία της ικανότητάς τους να εκτελούν εργασίες με ασφάλεια. 

 Επιπλέον, η ασφάλεια επεκτείνεται και στους επιχειρηματίες, προστατεύοντάς 
τους από κλοπές, δωροδοκίες, ατυχήματα και εξασφαλίζοντας την ασφάλεια των 
επενδύσεών τους.



Η πιστοποίηση ως εργαλείο για την Ασφάλεια

 Η πιστοποίηση χρησιμεύει ως πυλώνας ανεξάρτητης, αμερόληπτης και 
αντικειμενικής αξιολόγησης και επιβεβαίωσης όλων των παραπάνω με βάση τα 
διεθνή πρότυπα, τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς και εθνική νομοθεσία.

 Παρέχει την απαιτούμενη εξασφάλιση στην αγορά και τους καταναλωτές, σχετικά 
με την ασφάλεια των προϊόντων μέσω σημάτων όπως το σήμα CE.

 Επίσης, με τα συστήματα διαχείρισης των διεθνών προτύπων ISO, όπως αυτά για 
την ασφάλεια των τροφίμων, την υγεία και ασφάλεια στην εργασία, την 
ασφάλεια πληροφοριών και τον ιατρικό εξοπλισμό και άλλα πολλά.

 Επιπλέον, περιλαμβάνει και τα άτομα που πιστοποιούνται σαν επαγγελματίες για 
τις ικανότητές τους, όπως συγκολλητές και χειριστές ανελκυστήρων.

 Η επαλήθευση και η επικύρωση των δεδομένων όπως αυτά των περιβαλλοντικών 
επιδόσεων και της κοινωνικής ευθύνης αποτελούν πρόσθετες ευθύνες των 
επιχειρήσεων, εξασφαλίζοντας ότι παρέχονται ακριβείς πληροφορίες στους 
κοινωνικούς εταίρους.



Η συμβολή της HellasCert στα θέματα Ασφάλειας (1/2)          

 Οι φορείς πιστοποίησης συμβάλλουν στην ανάπτυξη μιας κουλτούρας 
«ασφάλειας» παρέχοντας διαπιστευμένες, ανεξάρτητες και αμερόληπτες 
υπηρεσίες.

 Έχουμε ικανούς επιθεωρητές για τον έλεγχο, την επαλήθευση και την αξιολόγηση 
της εφαρμογής των κριτηρίων πιστοποίησης. Σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης, 
έχουμε την εξουσία να ανακαλέσουμε πιστοποιητικά, δηλώσεις ή ακόμα και 
προϊόντα.

 Όμως, δεν έχουμε την εξουσία να επιβάλλουμε άλλους τύπους κυρώσεων, να 
επηρεάσουμε την αδειοδότηση, να δώσουμε συμβουλές ή να προτείνουμε λύσεις 
καθώς υπάρχει περιορισμός από τα κριτήρια διαπίστευσης και τα εφαρμοζόμενα 
σχήματα πιστοποίησης. 

 Πρωταρχικός μας στόχος είναι, η διασφάλιση της συμμόρφωσης  με τα κριτήρια 
επιθεώρησης, μέρος των οποίων είναι και η εναρμόνιση με τις νομοθετικές 
απαιτήσεις.



Η συμβολή της HellasCert στα θέματα Ασφάλειας (2/2)

 Η Hellascert για να ανταποκριθεί στο ρόλο της παρακολουθεί στενά και είναι σε 
συνεχή επαφή και διαρκή συνεργασία με όλα τα θεσμικά όργανα της Πολιτείας 
(όπως ΕΣΥΔ, ΕΛΟΤ, ΕΛΓΟ και άλλα), αλλά και τα αρμόδια υπουργεία (όπως ΥΠΑΝ, 
ΥΠΕΚΑ, ΥΠΑΑΤ, Τουρισμού και άλλα) και συνδράμει ενεργά τόσο στα θέματα 
διαπίστευσης-πιστοποίησης-τυποποίησης όσο και στις αναθεωρήσεις της 
ισχύουσας νομοθεσίας, όπου απαιτείται, σχετικά με θέματα ελέγχων-δοκιμών-
πιστοποιήσεων, η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων άπτονται της 
Ασφάλειας, με την πολυδιάστατη έννοια του όρου που είπαμε προηγουμένως. 

 Συμμετέχει σε ομάδες εργασίας και τεχνικές επιτροπές του ΕΣΥΔ και του ΕΛΟΤ.

 Σε περιπτώσεις ατυχημάτων, καλούμαστε ως τεχνικοί εμπειρογνώμονες.

 Συμμετέχουμε και συνδράμουμε την Πολιτεία στις αναθεωρήσεις της ισχύουσας 
νομοθεσίας. 



Εποπτεία αγοράς

 Η αποτελεσματική εποπτεία της αγοράς περιλαμβάνει ενεργό έλεγχο και 
αυστηρή παρακολούθηση τόσο από την Πολιτεία όσο και από τους 
διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης, όπου αυτό επιτρέπεται βέβαια.

 Ο έλεγχος της αγοράς και ο έλεγχος των αδειοδοτήσεων των επιχειρήσεων  
διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη εξασφάλιση της απαιτούμενης ασφάλειας 
των προϊόντων και των επιχειρήσεων εξασφαλίζοντας την προστασία των 
καταναλωτών και των εργαζομένων αλλά και τον υγιή ανταγωνισμό .

 Σήμερα, αποτελεί πρόβλημα η έλλειψη ουσιαστικού ελέγχου της αγοράς σε 
πολλούς τομείς και υπάρχει ανάγκη ενίσχυσής του.

 Η Hellascert και οι διαπιστευμένοι φορείς πιστοποίησης έχουν την δυνατότητα 
να παίξουν έναν ευρύτερο ρόλο βοηθώντας την πολιτεία σε αυτό το τεράστιο 
έργο της.  



Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.


